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НАШІ ЮВІЛЯРИ

60 РОКІВ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ 
СВИДЕНКО ЛЮДМИЛИ ВІКТОРІВНИ

Серед відомих діячів Української агрономічної науки 
чільне місце займає вчена у галузі декоративного садів-
ництва, кандидат біологічних наук Свиденко Людмила 
Вікторівна. Її дослідження та інноваційні підходи здобули 
широке визнання серед колег та фахівців. Людмила 
Вікторівна є справжнім авторитетом у своїй галузі, і її 
наукові досягнення віддзеркалюють відданість справі 
та безмежне прагнення до досягнення нових результаті 
у сільському господарстві.

Народилася Людмила Вікторівна 01 листопада 
1965 року в селі Семенівка Лисянського району, 
Черкаської області. У 1988 році закінчила Уманський 
державний педагогічний інститут ім. П.Г. Тичини, за 
спеціальністю «учитель біології з додатковою спеціаль-
ністю основи сільського господарства». Свою наукову 
діяльність розпочала у 1997 році вступивши до аспі-
рантури Нікітського ботанічного саду за спеціальністю 
06.00.05 – селекція і насінництво. По закінченню аспі-
рантури у 2000 році була призначена на посаду молод-
шого наукового співробітника Дослідного господарства 
«Новокаховське» Нікітського ботанічного саду-Наці-
онального наукового центру. В жовтні 2002 року на 
засіданні Спеціалізованої вченої ради Д 53.369.01 
Нікітського ботанічного саду – Національного науко-
вого центру НААНУ захистила кандидатську дисертацію 
за темою: «Біологічні особливості і господарсько цінні 
ознаки перспективних ефіроолійних рослин в умовах 
Херсонської області» зі спеціальності 03.00.05 – бота-
ніка. Отримавши диплом кандидата біологічних наук, 
в серпні 2003 року переведена на посаду наукового 
співробітника в групу інтродукції рослин відділу степо-
вого рослинництва НБС-ННЦ. За результатами атеста-
ції в липні 2005 року переведена на посаду старшого 
наукового співробітника групи інтродукції рослин того ж 
відділу. В квітні 2008 року затверджена на посаду завід-
уючої лабораторії інтродукції рослин відділу степового 
рослинництва НБС-ННЦ (за конкурсом). У 2009 році при-
своєно вчене звання старшого наукового співробітника зі 
спеціальності – ботаніка. З 2013 по 2014 рік працювала 
старшим науковим співробітником сектору мобілізації та 
збереження рослинних ресурсів відділу степового рос-
линництва НБС-ННЦ. В 2014 році переведена на посаду 
старшого наукового співробітника сектору мобілізації та 
збереження рослинних ресурсів Кіровоградської дер-
жавної сільськогосподарської дослідної станції. В грудні 
2015 року переведена на посаду старшого наукового 
співробітника сектору мобілізації та збереження рослин-
них ресурсів Інституту рису НААН.

У серпні 2022 року прийнята на роботу до Інституту 
кліматично орієнтованого сільського господарства 
Національної академії аграрних наук України на посаду 
старшого наукового співробітника лабораторії інтродук-
ції та селекції малопоширених плодових, декоративних 
та ароматичних рослин. З 2003 року і по цей час працює 

на посаді провідного наукового співробітника Інституту 
кліматично орієнтованого сільського господарства.

Нині Людмила Вікторівна Свиденко – видатний нау-
ковець, який продовжує активно працювати у сфері 
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аграрних досліджень. У коло її наукових інтересів входить 
інтродукція, дослідження, створення та збереження колек-
цій, селекційних та дослідно-виробничих насаджень для 
первинного вивчення та виявлення кращих зразків для 
подання на державне сортовипробування. Створення 
нових сортів декоративних та ароматичних рослин (гібіску 
сирійського, монарди трубчастої, лаванди,) придатних для 
вирощування не лише на півдні України, а й у більш північ-
них регіонах. Популяризація та впровадження у виробни-
цтво нових господарсько цінних видів і сортів рослин.

Свиденко Л.В., проводить активну співпрацю 
з Національним центром генетичних ресурсів рослин 
України при Інституті рослинництва ім. В.Я. Юр’єва 
НААН, Інститутом садівництва НААН, Національним 

ботанічним садом ім. М. М. Гришка НАН України, 
Станцією лікарських рослин НААН.

За період своєї професійної діяльності опублікувала 
понад 220 наукових праць, серед яких 48 статей у фахо-
вих виданнях, 12 статей у виданнях, що індексуються 
у міжнародних наукометричних базах Scopus та Web of 
Science, 5 методичних рекомендацій, 3 методики про-
ведення експертизи сортів рослин, 1 практичний посіб-
ник («Лавандин»), 3 монографії та інші. Має 13 автор-
ських свідоцтв на сорти рослин (А.с. № 0717, № 190951, 
№ 190303, № 210520, № 210521 та інші) та 5 свідоцтв 
про реєстрацію зразка генофонду рослин в Україні.

За вагомий внесок у аграрну науку Людмила 
Вікторівна нагороджена: Грамотою Департаменту освіти 
і науки Одеської обласної державної адміністрації, (2024); 
Подякою Президії НААН, (2024); Пам’ятною ювілейною 
медаллю «100 років Національній Академії агарних наук 
України» (2024); Грамотою Інституту кліматично орієнто-
ваного сільського господарства НААН, (2025) та ін.

Людмила Свиденко приймає активну участь у роботі 
різноманітних міжнародних, всеукраїнських та обласних 
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наукових і науково-методичних конференцій, симпозіу-
мів та конгресів.

Свиденко Л.В. можна сміливо віднести до науковця 
сучасного типу, вона професійно користується новітнім 
інструментарієм та ресурсами, що полегшують прове-
дення досліджень, вдосконалюють взаємодію з коле-
гами та допомагають у написанні наукових публікацій.

Наукову спадщину Людмили Вікторівни обґрунто-
вано вважають невід’ємною складовою вітчизняного 

надбання. ЇЇ дослідження в галузі декоративного садів-
ництва відзначаються високим науковим рівнем, акту-
альністю, новизною, глибиною проведення експеримен-
тів та мають велике наукове і практичне значення.

Щиро вітаємо Людмилу Вікторівну з ювілеєм. 
Бажаємо міцного здоров’я, довголіття, невичерпаної 
життєвої енергії, примноження наукових звершень, 
творчої наснаги, реалізації дослідницьких ідей і задумів! 
здійснення найсміливіших задумів, планів та сподівань!

Вожегова Р.А.,
доктор сільськогосподарських наук,

професор, академік НААН,
директор Інституту кліматично орієнтованого

сільського господарства НААН, м. Одеса


